



Презентация на тему:  
**История медицинского  
халата**

? Выражение «люди в белых халатах» давно известно и даёт понимание, о ком идёт речь. Белоснежные халаты считаются самой распространённой одеждой медработников. Не смотря на то, что модная медицинская одежда уже давно обрела новый облик, огромную цветовую гамму и множество разновидностей, они не теряют своей популярности и по-прежнему считаются одеянием врачей и медсестёр. О том, кто впервые надел белый халат, существует множество в рсий.



# Как было раньше?

Было время, когда доктора не носили медицинские халаты, этот вид одежды появился только в 20 веке. До этого момента, операции проводились без специальной одежды. На врача мог быть разве что фартук, а в редких случаях нарукавники. Тогда ещё не знали, что такое стерильность и даже не существовало необходимой обработки инструментов. Хирург в забрызганном кровью фартуке считался настоящим профессионалом, хотя сейчас это является признаком неопрятности.

Спецодежду с давних времён носили только сёстры милосердия. В средневековье именно они занимались выхаживанием больных, а лечение производилось при монастырях. Изначально их одеяние было чёрно-белого цвета, а в начале 20 века сёстры Красного креста носили белые нарукавники, платья с белыми манжетами и такие же шапочки.

# Так выглядели сёстры милосердия



Сестринская форма ассоциируется в первую очередь с монашеским одеянием, ведь в старину уделом «невест Христовых» было радение за больных, раненых, увечных. Больниц и госпиталей как таковых во времена Средневековья не было, поэтому нуждающиеся во врачебной помощи стационарно лечились при монастырях. Традиционный наряд сестры милосердия монастырских больниц был таким: темное длинное платье с белым передником и белый платок-косынка. В середине XIX века в одежде сестер преобладал черный цвет, а платки уступили место чепчикам. На рубеже столетия сестры Красного Креста носили платья с белыми манжетами или нарукавниками и белые шапочки. Белый цвет — символ спасения.

# Сестры красного креста



# Как появилась медицинская спецодежда?

Специальная одежда, как и стерильность в медицине, появилась благодаря хирургу Джозефу Листеру, который начал использовать карболовую кислоту для дезинфекции инструментов. Немного позже он предложил использовать перчатки, повязки для лица и спецодежду, но для того, чтоб защитить самих врачей от заражения со стороны пациентов, а не для безопасности больных. Ведь в то время как раз разгорелась эпидемия испанского гриппа.

В 40-х годах, кроме кислоты начали применять пар под высоким давлением для обработки инструментов. А белый цвет белья и униформы использовался в больницах, как самый чистый. Из-за того, что он сильно отражал свет ламп, многие стали замечать дискомфорт и нарушения зрения. Поэтому были введены синий и зелёный цвета, что сняло напряжение с глаз и служило для различения сотрудников разных отделений

? Первыми в постоянную практику белые халаты ввели, вероятно, немцы в период франко-прусской войны 1870 года. К началу XX века применение белого халата, шапочки и маски при хирургических процедурах было делом уже довольно распространенным. Но только после убийственной мировой эпидемии испанки в 1918 году, унесшей жизни десятков миллионов человек, ношение халата и шапочки стало явлением повсеместным среди не только хирургов, но и врачей других специальностей.

Белый цвет — цвет божественной чистоты и высокого доверия. Белый медицинский халат — это неотъемлемая часть авторитета врача, его визитная карточка.



? Есть и иные, нетрадиционные версии истории происхождения белых халатов. Вот, к примеру, восточная легенда уверяет нас, что не только символ медицины — чаша со змеей — заимствованы из учения Аюрведы, но и современная форма одежды врача — белый халат, шапочка, брюки и маска на лице. Именно такой была ритуальная одежда атхарванов — древних зороастрийских целителей. Во время лечения больных или совершения обрядов целители облачались в белое, как в символ чистоты. Повязка на лице служила для того, чтобы дыхание их не оскверняло священное творение огня.

# Халаты для врачей: современный этап

- 50-60-е годы прошедшего века часть больниц отказалась от белого цвета в спецодежде в пользу светло-зеленого и светло-синего. Эти цвета снижают усталость глаз и делают пятна красной крови менее заметными. В 70-е годы одежда врача обрела современный вид: куртка с вырезом V-образной формы и короткими рукавами, прямые брюки. Мода на костюмы идет из США и быстро шагает по планете. Однако и нынче без проблем можно купить медицинский халат самого разного оттенка из хлопка или смесовой ткани.

# Халат в России

? Халат пришел в Россию в XVIII веке, превратившись сначала в домашнюю, а затем и в рабочую одежду. И только на рубеже XIX–XX веков он стал медицинским! Российская история появления белого медицинского халата также имеет свое право на достоверность. Существует несколько версий, когда и где впервые халат был применен русскими врачами: во время Севастопольской обороны в Крымскую войну, во время Русско-турецкой кампании 1877–1878 годов, однако более вероятным выглядит первопреемство халата докторами госпиталя им. Бурденко в Санкт-Петербурге — в 1880-х годах. Кстати, именно про первого русского врача в белом халате из этого госпиталя — Дурново — так хорошо написал Чехов в рассказе «Попрыгунья».



? В настоящее же время одежда для медицинского персонала не менее важна, чем инструмент. Она должна быть удобная, функциональная, вызывающая уважение. Она, как уверяют доктора, сама по себе оказывает благотворное воздействие на процесс лечения, придавая врачу уверенность, а в пациента вселяя веру. Недаром испокон веков белые халаты служат одним из символов самой гуманной профессии.



# Как одеваются медики сейчас?

? Современный ассортимент позволяет **купить медицинскую одежду** самых разнообразных моделей. Если раньше её шили из хлопка, то сейчас для этого используют смесь натуральных и синтетических волокон. Благодаря таким материалам, костюмы сотрудников медицинских учреждений стали практичными и стильными. Белый цвет по-прежнему актуален, но постепенно уходит в прошлое. Теперь врачи и медсёстры выбирают голубые, фиалковые, зелёные, персиковые, розовые, оранжевые цвета, а вместо халатов чаще всего предпочитают носить более удобные костюмы.

# Будущее медицинской одежды

- ? Совсем близкое будущее – это одноразовая медицинская одежда, дающая пользователю сверхвысокую степень защиты, при этом не требующая стерилизации. Использование врачами одноразовых нарядов на 3,2% снижает риски послеоперационных осложнений, что на фоне общей статистики заражений является серьёзным показателем. Специальная ткань, из которой шьются подобные формы, обеспечивает такую целостность материала, которая неподвластна обычным тканям. Однако отечественные медики по-прежнему предпочитают приобретать медицинские халаты, привычные, удобные и практичные во всех отношениях.

